На протяжении многих лет в нашей школе проводится неделя начальных классов. Каждый день этой недели максимально заинтересовывал учащихся и вводил в активную работу, создавая условия для нравственного, интеллектуального и эмоционального самовыражения школьника. По итогам проведенного дня каждый учащийся класс получал кусочек Земли, который наклеивался на чёрно-белое изображение, тем самым отмечая своё участие в проведении недели начальных классов.

Такие мероприятия в начальной школе — это праздник длиною в целую неделю. Это было увлекательное экологическое путешествие под девизом «Спасём планету вместе».

*В первый день под названием «Природа и мы»* состоялось открытие недели начальных классов. Руководители МО Вахтина А.А. и Тасбулатова А.К. провели интервью «Занимательные вопросы». Учащиеся с интересом отвечали на вопросы, за правильные ответы получали сладкие призы.

Для того, чтобы увлекательно и с пользой учащиеся проводили время на переменах, был организован флешмоб. Такой флешмоб — это не просто веселье. Он приносит реальную пользу. Флешмоб стал любимым моментом дня для многих ребят! Он помогает не только развеселиться, но и делает школьную жизнь ярче, активнее и позитивнее. Присоединяйтесь — танцевать вместе всегда веселее!



В этот же день был проведен квест-тур «Экологическая тропа» в 1 «А» классе, учитель Қабдолла М.Қ. Дети побывали в роли юных экологов и совершили экологическое путешествие. Во время тура дети играли, выполняли задания, познавали новое. А также обсудили важность бережного отношения к природе.

Среди 2 классов (2 «А» и 2 «В») состоялась экологическая конкурсно-игровая программа «Эта загадочная природа», учителя Темербекова А.Ж. и Федотова С.В. Мероприятие стало для детей возможностью глубже узнать мир природы, проявить находчивость и понять, как важно заботиться об окружающей среде.



Учащиеся 2 «В» класса приняли участие в экологической акции «Помоги пернатому другу», учитель Федотова С.В. Ребята проявили заботу о птицах, насыпали корм в кормушки на школьной территории. А также поделились интересными фактами о пернатых. Такие мероприятия помогают воспитывать у детей чувство ответственности, доброты и бережного отношения к природе.

В завершении дня, в соответствии с задачами программы «Біртұтас тәрбие» по формированию бережного отношения к природе и окружающей среде среди 1-4 классов прошло мероприятие — экологическая почта «От сердца к Земле». Ребята с удовольствием написали письма, послания и тёплые пожелания нашей планете, выразив любовь и заботу о природе.



**Во второй день - День воды под названием «В каждой капле своя ценность»** была проведена серия мероприятий:

Внеклассное мероприятие «Эко патруль» среди 4 классов, учитель Батракова А.В. Мероприятие прошло интересно, познавательно и ярко. Дети с большим энтузиазмом включались в обсуждение экологических вопросов, активно участвовали в сортировке отходов, а также с удовольствием проявили свои творческие способности, создавая рисунки на тему «Спасём планету вместе».





Среди учащихся первых классов, с целью бережного отношения к потреблению природных ресурсов, прошло интервью «Как мы можем сохранить воду?». Ребята с удовольствием участвовали в беседе: задавали друг другу вопросы, делились своими мыслями и идеями по экономии воды.

В 4 «Ә» классе прошло внеклассное мероприятие ЭкоLife «Таза табиғат-жарқын болашақ», учитель Тасбулатова А.К. В ходе которого учащиеся поделились своими мыслями о сохранении и защиете природы.

В 1 «Б» классе была проведени викторина «ЭкоБум: кто больше знает — тот помогает!», учитель Волянская Е.Н. Ребята узнали, как заботиться о природе, учились сортировать мусор, отгадывали загадки, отвечали на вопросы и играли в веселые экологические игры. Данное мероприятие помогло сформировать у первоклассников бережное отношение к окружающему миру и показало, что каждый может внести свой вклад в защиту планеты Земля.





Третий день - День энергии прошел под девизом «Свет без вреда для планеты». В этот день учащиеся 4-х классов приняли участие в конкурсе плакатов «Сбережём энергию». Ребята с интересом и воодушевлением подошли к заданию: они с удовольствием создавали яркие и содержательные коллажи, отражающие важность экономного использования ресурсов. В своих работах дети показали не только творческий подход, но и хорошее понимание темы энергосбережения.







В 1 «В» классе прошла викторина «Знатоки природы», учитель Хохлова А.В. Ребята активно приняли участие в мероприятии: выполняли задания, собирали пазлы с изображением природы, отвечали на вопросы. Работали в командах, проявляя инициативу и сотрудничество. Проведённое мероприятие способствовало формированию экологической культуры у детей, привлекло внимание учащихся к бережному и ответственному отношению к природе.

В 4 «Б» классе прошёл урок естествознания на тему «Влияние космоса», учитель Вахтина А.А. Занятие прошло в формате брейн-ринга под названием «КосмоЭкоМиссия». Ребята с энтузиазмом соревновались в командах, проявляя свои знания и творческие способности. Участники приняли участие в интеллектуальном и творческом турах, а также в викторине, зарабатывая баллы.

В 4 «А» классе Айтбаева А.Т. провела экологическое мероприятие — квест «Сохраним природу вместе». Целью квеста было знакомство учащихся с основами экологии, развитие у них чувства ответственности за окружающую среду, формирование бережного отношения к природе и понимания важности сохранения экосистемы.







В этот же день в 3 «Б» классе состоялась экологическая игра «У нас Земля одна!», учитель Фишер М.А. Ребята разделились на команды, и с азартом отвечали на вопросы о защите окружающей среды. Были и сложные задания, и веселые моменты, но самое главное – все узнали много нового. Такие игры не только расширяют кругозор учащихся, но и учат бережно относиться к нашей планете.



Четвертый день – День чистой планеты прошел под девизом «Не мусори – планету береги!»

В этот день учащиеся 3 «Б» класса приняли участие в акции «Эко-десант», учитель Фишер М.А. Данная акция была проведена в рамках реализации задач программы «Біртұтас тәрбие» и была направлена на формирование бережного отношения к природе и окружающей среде. Ребята с энтузиазмом приняли участие в уборке территории школы, активно собирали мусор и приводили в порядок пришкольную зону. Каждый участник осознавал важность своей работы, понимая, что чистота окружающей среды зависит от вклада каждого человека. Акция «Эко-десант» не только улучшила внешний вид школьной территории, но и стала важным шагом в формировании у учащихся экологической ответственности и любви к природе.



В этот же день была организована выставка поделок «Дай вещам второй шанс». Главная цель выставки — показать, что старым и ненужным на первый взгляд вещам можно подарить новую жизнь. Учащиеся представили свои творческие работы, в которых привычные предметы — пластиковые бутылки, старые джинсы, бумага, упаковки, одежда и прочие материалы — превратились в полезные, красивые и оригинальные изделия: органайзеры, сумки, декор, игрушки, вазочки и многое другое. Это мероприятие не только раскрыло творческий потенциал детей, но и помогло им задуматься о важности переработки, повторного использования и бережного отношения к ресурсам. Каждый участник внес свой вклад в общее дело — сохранение окружающей среды. Выставка вызвала большой интерес и у детей, и у взрослых. Она стала настоящим примером того, как из простых вещей можно создавать что-то уникальное и полезное, при этом заботясь о природе.





Среди 2 классов Мнайдарова С.В. провела эрудит шоу «Угадай мелодию». Ребятам было предложено увлекательное путешествие по станциям. В викторине учащиеся смогли проявить свою эрудицию, коммуникативные навыки, творческие способности.

В 3 «А» классе была проведена квест-игра «Экологический маршрут», учитель Велижанская Н.В. Учащиеся отправились в увлекательный туристический поход по экологическому маршруту. Во

время путешествия учащиеся повторили правила поведения на природе, вспомнили названия растений, в интерактивной викторине отвечали на вопросы о животных, разгадывали кроссворд, а добравшись до перевала пели песни под гитару. Самым главным событием было то, что ребята приняли участие в акции «Укрась планету – посади цветок».







Во 2 «Б» классе прошла экологическая игра «Что? Где? Когда?», тема: Миссия: «Чистая планета», учитель Мутасова Т.Б. Учащиеся активно участвовали в обсуждении вопросов, связанных с охраной окружающей среды. Говорили о важности чистоты на планете и о том, как каждый из нас может помочь в этом. В ходе игры ребята делились своими идеями о том, как можно сохранить природу. Работая в команде, каждый мог продемонстрировать свои знания об экологии. Ребята с удовольствием отвечали на вопросы, составляли коллаж, высказывали свое мнение. Данное мероприятие способствовало развитию у учащихся чувства ответственности за планету, на которой мы живем.





Среди 2 «Ә» и 3 «Ә» классов был организован конкурс «ЭкоIQ – сандар мен сана сайысы», учителя Даниярова А.Ж. и Оралова А.К. Цель мероприятия: научить учащихся связывать свои математические знания с окружающей средой.

В 3 «Г» классе прошла экологическая игра «Время спасать Землю», учитель Жуматай И.С. Это был важный и вдохновляющий урок о том, как каждый из нас может помочь нашей планете. Ребята обсуждали переработку отходов, экономию природных ресурсов, защиту окружающей среды и пришли к выводу: даже самые маленькие шаги в заботе о природе имеют большое значение. Каждый может внести свой вклад — и именно с этого начинается большая перемена.





Викторина «ЭКО-детективы» для 3 «В» класса (педагог — Лапшина Н.Г.) была направлена на развитие у учащихся навыков анализа экологических проблем и формирование ответственного отношения к окружающей среде. В ходе мероприятия дети, разделённые на группы, исследовали актуальные экологические проблемы, такие как загрязнение рек, вырубка лесов, загрязнение воздуха,

исчезновение редких видов животных и накопление пластиковых отходов. Учащиеся не только анализировали причины этих проблем, но и предлагали возможные пути их решения. Формат мероприятия включал в себя групповую работу, презентации и общее обсуждение, что способствовало развитию командного взаимодействия и экологического мышления.



Пятый день — завершающий день недели начальных классов прошел под названием «Экослед человека». В завершение недели начальных классов в 1 «Ә» классе был проведён познавательный конкурс под руководством учителя Ахметовой Б.К. Кроме того, среди учащихся 2—4 классов состоялась предметная олимпиада по естествознанию.

На протяжении всей недели ребята принимали участие в экологической акции: они собирали цветные фрагменты планеты Земля и в конце каждого дня приклеивали их на чёрно-белое изображение. К завершению всех мероприятий планета Земля была полностью собрана — как символ единства, заботы и любви к нашей планете. В этот момент учащиеся дали своё эко-обещание: «Я сберегу нашу планету».



Подведение итогов недели состоялось на торжественной линейке. На праздничном закрытии ребята исполняли песни, кюи и танцы. Мероприятие прошло ярко, эмоционально и оставило массу положительных впечатлений.

В завершение линейки активные участники недели, проявившие себя в различных конкурсах и заданиях, были награждены грамотами.





Подводя итоги недели начальных классов, были награждены активные участники мероприятий и победители в разных номинациях.

Можно с уверенностью сказать, что «Неделя начальных классов» прошла в атмосфере творчества, сотрудничества и показала высокую результативность работы начальных классов. Особенно значимым стало проведение экологически ориентированных мероприятий, которые способствовали формированию у учащихся бережного отношения к природе, развитию

экологического мышления и ответственности. Через участие в конкурсах, квестах, тематических акциях и творческих заданиях дети не только проявили свои таланты, но и сделали важные шаги к осознанному и экологичному образу жизни.